
 

ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN No. 058 ORDINARIA 

DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO PARROQUIAL 

- EJE DE GOBERNABILIDAD E INSTITUCIONALIDAD - 

  

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 10h04 del 29 de septiembre de 2021, 

conforme la convocatoria del mismo año, se lleva a cabo de manera virtual por medio 

de la plataforma tecnológica "Teams", la sesión No. 058 ordinaria de la Comisión de 

Desarrollo Parroquial, presidida por la concejala Andrea Hidalgo.  

  

Por disposición de la señora presidenta de la comisión, se procede a constatar el 

quórum reglamentario, el mismo que se encuentra conformado por los concejales: Luis 

Reina y Andrea Hidalgo de conformidad con el siguiente detalle: 

 

REGISTRO ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE  

Andrea Hidalgo 1  

Juan Carlos Fiallo  1 

Luis Reina 1  

TOTAL 2 1 
 

Además, se registra la presencia de los siguientes funcionarios: Mónica Amaquiña, 

delegada de Procuraduría Metropolitana; Karla Salas, funcionaria Secretaría de 

Ambiente; David Espín, funcionario de la Secretaría de Seguridad; David Miñaca y 

Patricia Mena, funcionarios de la Secretaría de Movilidad;  Luis Collaguazo, 

funcionario de EPMAPS;  Nathalie Chavez, funcionaria de la EPMMOP; Francisco 

Tamayo, delegado de la Administración de Parques y Espacios Verdes; Alfonso Bolívar 

asesor del despacho del concejal Luis Reina; José Luis Velasco y Marili  Hernández del 

despacho del Concejal Juan Carlos Fiallo; y, Diana Arboleda y Martín Terán, asesores 

del despacho de la Concejala Andrea Hidalgo. 

Asiste como invitada la Sra. Andrea Encalada, Presidenta de Ciudad Bicentenario. 

 

Paúl Carvajal, delegado de la Secretaría General del Concejo Metropolitano de Quito 

ante la comisión de Desarrollo Parroquial, constata que existe el quórum legal y 

reglamentario y procede a dar lectura del orden del día:  

 

1. Aprobación de las actas de las sesiones del 21 de julio de 2021 y 1 de septiembre 

de 2021. 

2. Comisión general para recibir la comparecencia de la señora Andrea Encalada, 

presidenta de Ciudad Bicentenario, de la parroquia de Calderón. 

3. Informe por parte de la Secretaría de Ambiente sobre la minería en las zonas 

adyacentes a Ciudad Bicentenario y sobre el proceso de recuperación de 

quebradas. 



 

4. Informe por parte de la Empresa Pública de Agua Potable y Saneamiento sobre 

problemas de presión de agua, reposición de sumideros. 

5. Informe por parte de EPMMOP sobre taludes en la calle Eloy Alfaro y parte 

posterior ciudad Bicentenario, drenajes de aguas lluvias calle Eloy Alfaro 

barrios altos afecta a Bicentenario y 15 de Julio, calles por terminar, puentes 

peatonales Inclusivos. 

6. Informe por parte de la Dirección de Parques y Jardines sobre limpieza de áreas 

públicas y recolección de escombros. 

7. Informe de EPMHV sobre entrega del sistema contra incendios, derrumbe de 

taludes en predios de la Empresa, construcción del Parque Lineal, áreas verdes 

por entregar, entrega y venta de casas. 

8. Informe de la Secretaría Seguridad sobre riesgos respecto a minería y 

quebradas, alarmas comunitarias y ojos de águila. 

9. Informe de la Secretaría de Movilidad: reductores de velocidad, y proceso para 

zonificación 30. 

10.  Varios. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, consulta si existen 

observaciones y solicita tomar votación para la aprobación del orden del día con los 

siguientes resultados:  

 

Con dos votos favorables la Comisión de Desarrollo Parroquial, aprueba el orden del 

día. 
 

Se integra a la sesión el Concejal Juan Carlos Fiallo  10h17 

 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 

  

Primer punto del orden del día: Aprobación de las actas de las sesiones: 

 

-  21 de julio de 2021  

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, consulta si existen 

observaciones y solicita tomar votación con los siguientes resultados:  

 

 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

  

ABSTENCIÓN 

EN 

BLANCO 

 

AUSENTE 

Andrea Hidalgo 1     

Juan Carlos Fiallo       1 

Luis Reina  1      

TOTAL 2  0  0 0 1 



 

 

 

Con dos votos favorables la Comisión de Desarrollo Parroquial, aprueba el acta en 

mención. 

 

- 1 de septiembre de 2021. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, consulta si existen 

observaciones y solicita tomar votación con los siguientes resultados:  

 

Por unanimidad la Comisión de Desarrollo Parroquial, aprueba el acta en mención. 

 

Segundo punto del orden del día: Comisión general para recibir la comparecencia de 

la señora Andrea Encalada, presidenta de Ciudad Bicentenario, de la parroquia de 

Calderón. 

 

Andrea Encalada, presidenta de Ciudad Bicentenario; explica los problemas que 

mantienen en el proyecto así como sus responsables. Señala que hay que conocer sobre 

los cierres de las minas. Manifiesta que si bien se logró detener los cortes de agua en el 

confinamiento existen inconvenientes con los taludes y al llover hay problemas de 

inundaciones y afectaciones por flujo de tierra. Indica que hasta la fecha no existen los 

pasos peatonales y que los parques son atendidos de manera parcial. Manifiesta que 

existen problemas constructivos en las viviendas así como el sistema contra incendios 

en mal estado. Se debe consolidar a la Ciudad Bicentenario como espacio de 

reactivación. Debe existir una acción coordinada de la institución para solucionar con 

poca inversión. Con Seguridad no existen respuestas de zonificación y la Empresa de 

Vivienda está obligando a las recepciones. Solicita inspección para verificación de lo 

manifestado.  

 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

  

ABSTENCIÓN 

EN 

BLANCO 

 

AUSENTE 

Andrea Hidalgo   1   

Juan Carlos Fiallo 1       

Luis Reina  1      

TOTAL 2  0  1 0 0 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

  

ABSTENCIÓN 

EN 

BLANCO 

 

AUSENTE 

Andrea Hidalgo 1     

Juan Carlos Fiallo 1       

Luis Reina  1      

TOTAL 3  0  0 0 0 



 

Tercer punto del orden del día: Informe por parte de la Secretaría de Ambiente sobre 

la minería en las zonas adyacentes a Ciudad Bicentenario y sobre el proceso de 

recuperación de quebradas. 

 

Karla Salas, funcionaria Secretaría de Ambiente; explica sobre el tema de canteras con 

antecedentes y estado actual, informa sobre canteras ilegales y acciones sobre otras 

canteras. Describe acciones ejecutadas en el 2020 y 2021, así como intervenciones en 

quebradas. Los resultados, impacto, sostenibilidad y recomendaciones. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, señala que es un tema sensible 

la minería y consulta si tienen ICUS permitido y la Licencia respectiva. Solicita se 

remita el número de predio para revisar PUGS. Se debe actuar según competencias. 

 

Karla Salas, funcionaria Secretaría de Ambiente; aclara que solo una mina tiene 

permisos. 

 

Cuarto punto del orden del día: Informe por parte de la Empresa Pública de Agua 

Potable y Saneamiento sobre problemas de presión de agua, reposición de sumideros. 

 

Luis Collaguazo, funcionario de EPMAPS; expone sobre problemas detectados por la 

topografía. Indica que se abastece desde el tanque Ecuador que proviene de la línea 

Bellavista. Señala que no se consideró en el proyecto la cisterna para garantizar 

consumo. Se ha realizado mantenimiento de medidores, fogueo de hidrantes y 

operación de válvulas. Comenta que ha existido inconvenientes en los últimos meses 

para lo que se realizó sondeo y se encontró obstrucción. 

 

Concejal Juan Carlos Fiallo; manifiesta que esto ya parece repetitivo, llama la atención 

que se diga que es falla de diseño. Este tipo de explicaciones hace perder el tiempo, no 

se indican las soluciones, por esta razón menciona que se retira de la sesión. Indica que 

hay respuestas livianas por parte de los funcionarios. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, señala que se necesitan 

acciones concretas y manifiesta que las dependencias no envían previamente los 

informes para procesarlos. 

 

Concejal Luis Reina; indica que es necesaria la sensibilización de los problemas, hay 

que tener una mirada integral, acciones coordinadas del análisis del proyecto con 

mesas de trabajo con respuestas integrales. Entregar informes y visión articulada.  

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, mociona que se remitan 

informes según lo manifestado por la Sra. Encalada, de manera integral en mesas inter 

institucionales en el plazo de 8 días y solicita tomar votación con los siguientes 

resultados:  

 

 



 

 

Por unanimidad la Comisión de Desarrollo Parroquial resuelve; Que se generen mesas 

de trabajo interinstitucionales, en el plazo máximo de ocho (8) días, para que se 

elaboren los informes integrales de manera conjunta, respecto de los problemas 

manifestados por la presidenta de la Ciudad Bicentenario, Sra. Andrea Encalada, 

recibida en Comisión General. 

 

Andrea Encalada, presidenta de Ciudad Bicentenario; realiza observaciones. 

 

Quinto punto del orden del día: Informe por parte de EPMMOP sobre taludes en la 

calle Eloy Alfaro y parte posterior ciudad Bicentenario, drenajes de aguas lluvias calle 

Eloy Alfaro barrios altos afecta a Bicentenario y 15 de Julio, calles por terminar, 

puentes peatonales Inclusivos. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, se tome en cuenta lo resuelto. 

 

Sexto punto del orden del día: Informe por parte de la Dirección de Parques y Jardines 

sobre limpieza de áreas públicas y recolección de escombros. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, se tome en cuenta lo resuelto. 

 

Séptimo punto del orden del día: Informe de EPMHV sobre entrega del sistema contra 

incendios, derrumbe de taludes en predios de la Empresa, construcción del Parque 

Lineal, áreas verdes por entregar, entrega y venta de casas. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, se tome en cuenta lo resuelto. 

 

Octavo punto del orden del día: Informe de la Secretaría Seguridad sobre riesgos 

respecto a minería y quebradas, alarmas comunitarias y ojos de águila. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, se tome en cuenta lo resuelto. 

 

Noveno punto del orden del día: Informe de la Secretaría de Movilidad: reductores de 

velocidad, y proceso para zonificación 30. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo, se tome en cuenta lo resuelto. 

Décimo punto del orden del día: Varios 

REGISTRO DE VOTACIÓN 

INTEGRANTES  

COMISIÓN 

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

  

ABSTENCIÓN 

EN 

BLANCO 

 

AUSENTE 

Andrea Hidalgo 1     

Juan Carlos Fiallo 1       

Luis Reina  1      

TOTAL 3  0  0 0 0 



 

 

No existen temas que tratar. 

 

La presidenta de la comisión, concejala Andrea Hidalgo; sin tener más puntos a tratar, 

clausura la sesión siendo las 11h49. 
 

 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACIÓN  SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE  

Andrea Hidalgo 1  

Juan Carlos Fiallo 1  

Luis Reina 1   

TOTAL 3  
 

 

REGISTRO ASISTENCIA – RESUMEN DE  SESIÓN 

INTEGRANTES  COMISIÓN PRESENTE AUSENTE  

Andrea Hidalgo 1  

Juan Carlos Fiallo  1  

Luis Reina  1  

TOTAL 3  

 

Para constancia, firma la Presidenta de la Comisión de Desarrollo Parroquial y el señor 

Secretario General del Concejo Metropolitano de Quito (E). 

 

 

 

 

 

 

    Concejala Andrea Hidalgo Maldonado                    Abg. Samuel Byun Olivo 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN           SECRETARIO GENERAL DEL 

   DE DESARROLLO PARROQUIAL         CONCEJO METROPOLITANO (E) 
 

 

Acción Responsable  Unidad Fecha:  Sumilla  
Elaborado   por: Paúl Carvajal SCDP 2021-10-01  

Revisado   por: Nelson Calderón PSGC (S) 2021-10-01  
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